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О предоставлении отчета по форме № 1-услуги
«Сведения об объеме платных услуг населению» за 2023 год

Маристат сообщает, что приказом Росстата от 31.07.2023 № 364 утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения № 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг» (далее – форма).
Срок представления отчета – с 1 февраля по 1 марта после отчетного периода.
Первичные статистические данные по форме предоставляют все юридические лица, физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), оказывающие платные услуги населению.
 Жилищные кооперативы (ЖК), жилищно-строительные кооперативы (ЖСК), товарищества собственников жилья (ТСЖ), товарищества собственников недвижимости (ТСН),
паевые инвестиционные фонды по форме не отчитываются.
По форме за отчетный период, в случае отсутствия наблюдаемого явления, обязательно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме,
не заполненного значениями показателей («пустого» отчета). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
При составлении отчета по форме следует руководствоваться Указаниями
по ее заполнению, приведенными на бланке.
Объем платных услуг населению приводится в фактически действовавших рыночных ценах реализации с учетом НДС и других обязательных платежей, с одним десятичным знаком.
По строкам с 02 по 16 выделяются бытовые услуги населению.
По строке 12 показываются услуги по прокату велосипедов, бытовых изделий и предметов личного пользования, аренде и лизингу оборудования, инструментов, вычислительной техники.
По строке 19 выделяются услуги курьерской доставки еды, продовольственных и непродовольственных товаров. А также стоимость сборки заказов и (или) возврата на склад товаров при отказе.
Обращаем внимание, что сведения об объеме жилищных услуг 
(стр. 21) отражают управляющие организации в сфере ЖКХ и/или организации, осуществляющие начисление или прием жилищных платежей. 
По жилищным услугам не учитываются взносы на капитальный ремонт, перечисленные собственникам помещений в многоквартирном доме; объем коммунальных ресурсов, потребляемых на использование и содержание общего имущества в многоквартирном доме (ОДН).
Сведения об объеме коммунальных услуг (стр. 22) предоставляют только ресурсоснабжающие организации; органы местного самоуправления, осуществляющие снабжение населения электроэнергией, теплоэнергией и горячим водоснабжением; а также организации, оказывающие услуги населению по установке и техническому обслуживанию приборов учета расхода газа, воды, тепловой энергии, по техническому обслуживанию приборов учета электроэнергии.
Управляющие компании (или иные организации), заключившие договора
с ресурсоснабжающими организациями, и осуществляющие начисление и/или прием платежей
от населения, сведения по коммунальным услугам в отчете формы отражать не должны. 
По строке 23 отражаются услуги учреждений культуры. Обращаем внимание, что стоимость услуг, предоставленных по «Пушкинской карте», не учитывается. 
По строке 28 отражаются медицинские услуги. Обращаем внимание, что в них не входят суммы, полученные медицинскими учреждениями по родовым сертификатам, а также услуги
в области обязательного медицинского страхования.
По строке 33 отражаются услуги образования. Учитываются услуги лагерей дневного пребывания детей при образовательных организациях, услуги по дополнительному образованию детей и взрослых. При этом услуги общественного питания не включаются в общий объем образовательных услуг.


При заполнении отчета следует обратить внимание на следующее.
В бланке формы  № 1-услуги добавлен новый столбец: из них предоставлено с помощью цифровых сервисов (заполняется только юридическими лицами, кроме субъектов малого предпринимательства).
В бланке формы  изменилась  нумерация строк. 
Изменились названия строк 06, 12, 13, 18, 19, 26, 27, 29, 30, 35, 36:
-«Изготовление и ремонт мебели»  на «Изготовление, сборка и ремонт мебели»,
-«Услуги по аренде, лизингу и прокату»  на «Услуги по прокату»,
-«Из них услуги по аренде и лизингу легковых автомобилей и  легких автотранспортных средств»  на «Услуги по аренде и лизингу транспортных средств, за исключением каршеринга»,
-«Услуги почтовой связи и курьерские услуги»  на «Услуги почтовой связи»,
-«Из них услуги курьерской доставки»  на «Услуги курьерской доставки»,
-«Услуги физической культуры и спорта»  на «Услуги спортивных объектов»,
-«Из них услуги фитнес-центров и спортивных клубов»  на «Услуги фитнес-центров и спортивных клубов»,
-«Услуги специализированных коллективных средств размещения»  на «Услуги организаций отдыха»,
-«Из них услуги санаторно-курортных организаций»  на «Услуги санаторно-курортных организаций»,
-«Прочие платные услуги»  на «Электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий».
-«Из них электронные услуги и сервисы в области информационно-коммуникационных технологий»  на «Прочие платные услуги».
Дополнительно включен вид услуг по строке 14 «Услуги каршеринга».

Раздел 2 «Объем платных услуг населению по муниципальным районам и городским округам» заполняют только юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства). 
По графе 1 перечисляются наименования муниципальных образований, где производитель услуг оказывает услугу потребителю, по графе 3 приводится общий объем платных услуг, оказанных населению по каждому муниципальному образованию (муниципальному району, городскому округу). Графа 2 заполняется в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО).

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» 
(далее – Закон) согласно ч.1 ст.9 и ч.7 ст.2 первичные статистические данные используются только в целях формирования сводной официальной статистической информации.
Обязанность предоставления отчетности определена п.1 ст.8 Закона. Нарушение порядка представления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса РФ
об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также ст. 3 Закона РФ
от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности».
Субъекты малого предпринимательства обследуются в соответствии с правилами проведения выборочных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 79.
[bookmark: _GoBack]Все хозяйствующие субъекты обязаны представлять первичные статистические данные 
по формам федерального статистического наблюдения  в электронном виде ( ч.7 ст.8 Закона). 
Электронная версия бланка формы и XML-шаблон по заполнению формы с использованием электронно-цифровой подписи размещены на Интернет-портале Росстата, Интернет-сайте Маристата в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам/ 1-услуги
(код формы по ОКУД 0609703).
Необходимость предоставления отчета организацией можно проверить, используя сервис информирования https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info. 

По вопросам заполнения показателей формы обращаться по электронной почте 12.12@rosstat.gov.ru или по телефонам 8 (8362) 42-65-49, 89021022733.
