О представлении отчета по форме № 2-кооператив 
«Сведения о деятельности  снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных 
потребительских кооперативов»
за 2023 год

Маристат сообщает, что для отчетности за 2023 год приказом Росстата от 31.07.2023 № 364 утвержден бланк формы федерального статистического наблюдения № 2-кооператив «Сведения о деятельности снабженческо-сбытовых сельскохозяйственных потребительских кооперативов» (далее – форма) (ОКУД формы 0607065).
Срок предоставления формы – с 14 по 25 января 2024 года.
Форму предоставляют юридические лица – сельскохозяйственные потребительские кооперативы, осуществляющие снабженческо-сбытовую деятельность.
При составлении формы необходимо руководствоваться Указаниями по ее заполнению, размещенными на бланке формы.
При пересмотре формы по предложению Минсельхоза России исключен показатель «Остаток на 1 января отчетного года (в натуральном выражении)».
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» ( далее -Закон) согласно    ч.1 ст.9 и ч.7 ст.2 первичные статистические данные используются только в целях формирования сводной официальной статистической информации.
[bookmark: _GoBack]Обязанность предоставления отчетности определена п.1 ст.8 Закона. Нарушение порядка представления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную ст.13.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также ст.3 Закона РФ от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности».
С 1 января 2022 года все хозяйствующие субъекты обязаны представлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в электронном виде. Поправки в порядок предоставления статотчетности внесены Федеральным законом от 30.12.2020 № 500-ФЗ.
Электронная версия бланка формы и XML-шаблон по заполнению формы с использованием электронно-цифровой подписи размещены на Интернет-портале Росстата, Интернет-сайте Маристата в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам/ 
2-кооператив.
Необходимость предоставления отчета организацией можно проверить, используя сервис информирования https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info.
По всем вопросам заполнения показателей формы следует обращаться в отдел статистики рыночных услуг по телефонам (8362) 42-64-43, 89021022733 или по электронной почте 12.12@rosstat.gov.ru.
