О представлении отчета по форме № 1-ТОРГ(МО) «Сведения об объектах  розничной торговли и общественного питания» на 2024 год
Маристат сообщает, что приказом Росстата от 31.07.2023 № 364 переутверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ(МО) «Сведения об объектах розничной торговли и общественного питания по состоянию на конец квартала» (далее - форма). 
Данные по форме предоставляются начиная с отчета за IV квартал 2023 года. 
Срок предоставления формы – с 1-го по 5-й рабочий день после отчетного периода.

Форму предоставляют исполнительно-распорядительные органы муниципальных образований. 

Указания по заполнению формы приведены на бланке формы.
При заполнении отчета следует обратить внимание на следующее.

В графе 3 кодовой части формы титульного листа проставляется код типа муниципального образования: муниципальный район – 13, городской округ – 15, городское поселение – 10, сельское поселение -11.
В графе 4 кодовой части формы титульного листа проставляется код ОКТМО муниципального образования, за которое проставляются данные.
В разделе 1 графа 2 заполняется только по муниципальным районам и городским округам. По графе 2 показываются сводные данные по сельским территориям.

  Данные строк 02, 04, 06, 08, 10, 12, 14, 16, 18, 22, 26, 29, 32 показываются с одним десятичным знаком; остальные в целых числах.
Данные заполняются по всем объектам розничной торговли и общественного питания, находящимся на территории муниципального образования и функционирующим по состоянию на отчетную дату. В данном разделе учитываются собственные и арендованные объекты розничной торговли и общественного питания организаций, независимо от их организационно-правовой формы, индивидуальных предпринимателей и самозанятых.
Определения объектов торговли и общественного питания приведены на основе нормативных документов: «ГОСТ Р 51303-2013. Национальный стандарт Российской Федерации. Торговля. Термины и определения», утвержденный приказом Росстандарта от 
28 августа 2013 г. № 582-ст, «ГОСТ 30389-2013. Межгосударственный стандарт. Услуги общественного питания. Предприятия общественного питания. Классификация и общие требования», введенный в действие приказом Росстандарта от 22 ноября 2013 г. № 1676-ст.

Административные данные, предоставленные в соответствии с настоящей формой, могут быть переданы иным федеральным органам исполнительной власти по их запросу.
Форма предназначена для получения административных данных в соответствии 
с ч. 3 ст. 6 и ст. 8 Федерального закона от 29 ноября 2007 г. № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» и пунктом 6 ч. 1 ст.17 Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Все хозяйствующие субъекты обязаны представлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в электронном виде. Поправки в порядок предоставления статотчетности внесены Федеральным законом от 30.12.2020 № 500-ФЗ. 

Электронная версия бланка формы и XML-шаблон по заполнению формы с использованием электронно-цифровой подписи размещены на Интернет-портале Росстата, Интернет-сайте Маристата в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ поиск по формам/
1-ТОРГ.
Необходимость предоставления отчета организацией можно проверить, используя сервис информирования https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info . 
По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, просьба обращаться по электронной почте 12.12@rosstat.gov.ru  или по телефонам: (8362) 41-01-90, 89021021988.

