Об обследовании инвестиционной активности организаций
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл уведомляет о необходимости предоставления годового отчета по форме № ИАП «Обследование инвестиционной активности организаций» за 2023 год (далее – форма), утвержденной приказом Росстата
от 30.07.2021 г. № 464 с изменениями от 17.12.2021 №925.
Сведения по форме предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий), осуществляющие деятельность в сфере промышленного производства.
Основной целью обследования является получение информации об инвестиционной активности организаций в текущем году и их инвестиционных намерениях в следующем периоде. Обследование позволит глубже изучить процессы, происходящие в инвестиционной сфере, осуществить краткосрочное прогнозирование инвестиций в основной капитал, получить количественную характеристику видов приобретаемого оборудования, выявить связь между состоянием основных фондов и потребностью в инвестициях.

При заполнении отчета по форме следует руководствоваться Указаниями по заполнению, размещенными на бланке формы.

При проведении обследования гарантируется строгая конфиденциальность полученной информации, которая будет использоваться только для обобщенной оценки инвестиционного климата и принятия управленческих решений, стимулирующих инвестиции в реальный сектор экономики.
Отчет по форме составляется на основании информации руководителя организации (менеджера) по состоянию на 10 октября отчетного года и представляется в Маристат не позднее срока, указанного на бланке формы.

В форме обследования экспертно оценивается инвестиционная деятельность организации в текущем и в следующем году.
Если в разделе I пункте 1 заполнена графа 4, подтверждающая, что в отчетном году инвестиции не использовались, то в этом разделе руководитель оценивает:
 – влияние каждого фактора на инвестиционную деятельность организации (при этом должны быть заполнены все строки) (пункт 4);
 – экономическую ситуацию организации в целом (пункт 5);
 – влияние инвестиционной деятельности на изменение производительности труда в организации и ее конкурентоспособности (пункт 6).
Кроме того, при наличии основных фондов у наблюдаемой организации, заполняются соответствующие пункты II раздела. Таким образом, организация не может быть освобождена от заполнения формы.
Шаблон электронной формы и бланк формы с Указаниями по ее заполнению размещены на сайте Маристата https://12.rosstat.gov.ru/ Главная страница/Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской (финансовой) отчетности/Альбом форм федерального статистического наблюдения.
Информируем вас о том, что вступили в силу изменения в Федеральный закон «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации».

С 30 декабря 2020 года все юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. Для субъектов малого предпринимательства эта норма действует с 1 января 2022 года.

Нарушение порядка предоставления статистической отчетности влечет ответственность респондентов, предусмотренную ст. 13.19 КоАП РФ в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей. Повторное совершение административного правонарушения влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей, на юридических лиц – от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
По всем вопросам, связанным с заполнением формы статистической отчетности обращаться по телефону 8(8362) 41-22-48.
По вопросам технической поддержки предоставления отчетов в электронном виде по телефону 8 (8362) 42-64-82.
