О предоставлении отчета по форме № 12-ф «Сведения об использовании денежных средств» за 2022 год
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл сообщает, что приказом Росстата от 29.07.2022 № 536 утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения № 12-ф «Сведения об использовании денежных средств» (годовая, ОКУД 0608011).

Сведения по форме № 12-ф предоставляют все юридические лица, являющиеся коммерческими организациями, а также некоммерческие организации всех форм собственности, осуществляющие производство товаров и услуг для реализации другим юридическим и физическим лицам (кроме субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций), по месту своего нахождения. При наличии у юридического лица обособленных подразделений, выделенных на отдельный баланс и ведущих учет доходов и расходов в полном объёме, настоящая форма заполняется как по каждому такому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу с исключением данных таких обособленных подразделений.
При заполнении формы необходимо обратить внимание на следующее:

- по стр. 293 «Расходы по финансированию долгосрочных инвестиций» отражаются суммы платежей, связанные с операциями по приобретению, созданию, модернизации, реконструкции и подготовке к использованию внеоборотных активов, а также с приобретением акций (долей участия) в других организациях, приобретением долговых ценных бумаг, предоставлением займов другим лицам на срок более года и др. Суммы платежей, отражаемые по строке 293, входят в состав строки 4220 формы бухгалтерской (финансовой) отчетности «Отчет о движении денежных средств»; 

- по стр. 295 формы приводятся затраты на капитальные вложения: создание, приобретение или строительство новых объектов, реконструкцию старых, на техническое перевооружение производства или же на его расширение, приобретение машин, оборудования, инструмента, инвентаря;
- стр. 303 заполняется на основании аналитических данных счёта 29 «Обслуживающие производства и хозяйства» Плана счетов бухгалтерского учёта финансово-хозяйственной деятельности организаций. По строке 303 не должны отражаться расходы по основному виду деятельности;

- по стр. 322 и 323 отражаются выплаты социального характера работникам. При определении состава выплат следует руководствоваться пунктом 88 «Указаний по заполнению форм федерального статического наблюдения №№ П-1, П-2, П-3, П-4, П-5(м)», утверждённых приказом Росстата от 30.11.2022 № 872;
- по стр. 327 отражаются фактически оплаченные услуги банков и других финансово-кредитных учреждений по выдаче работникам заработной платы, услуги кредитных учреждений по осуществлению в соответствии с заключенными договорами торгово-комиссионных (факторинговых) операций (комиссия за исполнение платежного поручения, комиссия за расчетно-кассовое обслуживание, обналичивание карточного счета и внесение комиссии, комиссия за пересчет наличных, за перечисление денежных средств на карты сотрудников и др.); 

- в стр. 330 гр.3 – отражается общий объём израсходованных денежных средств по текущей (уставной), инвестиционной и финансовой деятельности за отчетный год, который отражён в форме «Отчёт о движении денежных средств» годовой бухгалтерской (финансовой) отчётности (сумма строк 4120, 4220, 4320 «Платежи – всего»). 

В строках с 293 по 329 расшифровывается только часть платежей организации за отчетный год, входящих в строку 330, как по графе 3, так и по графе 4.

В графе 4 формы № 12-ф отражаются расходы, не учитываемые при налогообложении, осуществляемые за счет чистой прибыли. Данные заполняются на основании аналитического учета расходования прибыли. 

При отсутствии данных для заполнения формы респондентом направляется в адрес Маристата не заполненный значениями показателей («пустой») отчет, подписанный в установленном порядке.
Электронная версия бланка формы с указаниями по заполнению размещена на официальном Интернет-сайте Маристата: http://maristat.gks.ru, в рубрике: Респондентам\ Формы федерального статистического наблюдения\Альбом форм федерального статистического наблюдения\ Поиск по формам (12-ф).

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ (в ред. Федерального закона от 30.12.2020 № 500-ФЗ) «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» с 30 декабря 2020 г. первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения предоставляются исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

Прием статистических отчетов в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему Web-сбора. Вся информация по предоставлению статистической отчетности в электронном виде размещена на Интернет-сайте Маристата: http://maristat.gks.ru, в рубрике: Респондентам\Статистическая отчетность в электронном виде.

Обращаем внимание, что непредоставление первичных статистических данных влечет административную ответственность респондентов, предусмотренную ч. 1 ст. 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей. 

По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, обращаться к специалистам отдела по тел.(8362) 42-34-80, E-mail: fin@gkstat.mari.ru; по вопросам технической поддержки – к специалистам группы электронного сбора информации по тел.(8362) 
42-64-82.

