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О предоставлении годовой отчетности 
по форме федерального статистического наблюдения № 1-ОЛ 
«Сведения об организации отдыха детей и их оздоровления» 
за июнь-август 2023 года
Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл сообщает, что приказом Росстата от 30.07.2021 
№ 424 (с изменениями от 17.12.2021 № 925) утверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ОЛ «Сведения об организации отдыха детей и их оздоровления» за июнь-август 2023 года (далее - форма). Указания по заполнению формы приведены на бланке.
Срок предоставления отчета - с 29 июля по 8 сентября 2023 года.
Сведения по форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства) всех форм собственности и ведомственной принадлежности, оказывающие услуги по организации отдыха и оздоровления детей за период летней оздоровительной компании июнь - август (включая смены, начавшие свою работу в конце мая или закончившие работу в начале сентября).

При заполнении формы просим учесть следующее:

Раздел 1. «Сведения об организации отдыха детей и их оздоровления»

Если по строке 01 проставлено «1», то по строке 02 должно быть проставлено «1».

Форму не предоставляют все виды слетов, спортивные соревнования и учебно-тренировочные сборы продолжительностью менее 7 дней, а также туристические походы любой продолжительности (не связанные с палаточным лагерем). Перечисленные мероприятия не относятся к категории «палаточный лагерь».
При заполнении строки 03 следует руководствоваться местом, где фактически организован отдых и оздоровление детей (проставляется код типа поселения).
Раздел 2. «Распределение численности детей по субъектам Российской Федерации, из которых они прибыли.

В случае заполнения отчета на основе xml-шаблона по строке 04 
в графе 1 необходимо добавить дополнительную строку (нажатием на знак «+»), в графе 3 «Код ОКАТО» выбрать код 88000000000 (Республика Марий Эл). Если в лагере отдыхали дети из других субъектов Российской Федерации, то необходимо выбрать соответствующий код региона, добавив дополнительную строку.

Раздел 3. «Сведения о численности работников»
В разделе приводятся данные о численности работников в организациях отдыха детей и их оздоровления, включая внешних совместителей, работающих по договорам гражданско-правового характера, к которым может быть отнесен медицинский работник. Работник, принятый на работу на неполный рабочий день в соответствии с трудовым договором, учитывается в фактической численности, как один человек. Не учитываются работники, оформленные в организации как внутренние совместители. 

По строке 11 приводится численность работников в месяц максимального развертывания работы организации отдыха детей и их оздоровления, включаются административно-управленческий, технический и обслуживающий персонал.

Месяцем максимального развертывания работы организации отдыха детей и их оздоровления считать месяц максимального числа детей, отдыхавших в организации отдыха.

По строке 12 выделяются педагогические работники. Должности педагогических работников и необходимые требования определены Единым квалификационным справочником должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования", утвержденным приказом Минздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. № 761н (зарегистрирован Минюстом России 6 октября 2010 г., регистрационный № 18638). В эту категорию входит численность работников, основной функцией которых является проведение воспитательной и образовательной работы с детьми.

По строке 13 приводится численность вожатых, осуществляющих трудовую деятельность в организации отдыха детей и их оздоровления. Студенты, находящиеся на практике в организации отдыха детей и их оздоровления, показываются только в том случае, если они официально оформлены на должность (при наличии заключенного договора).

В период отдыха и оздоровления медицинская помощь несовершеннолетним оказывается в порядке, предусмотренном приказом Минздрава России 
от 13 июня 2018 г. № 327н "Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи несовершеннолетним в период оздоровления и организованного отдыха" (зарегистрирован Минюстом России 22 августа 2018 г., регистрационный № 51970).

По строке 14 отражаются медицинские работники с разбивкой по строке 15 - врачи, по строке 16 - фельдшеры, по строке 17 - медицинские сестры.

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» с 30 декабря 2020 г. все юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

Прием от респондентов первичных статистических данных в электронном виде осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему Web-сбора.

Подробнее о представлении отчетности в электронном виде можно ознакомиться на Интернет-сайте Маристата, путь поиска информации: http://12.rosstat.gov.ru Респондентам/Статистическая отчетность в электронном виде/ и по тел. (8362) 42-64-82, 
41-05-44.

Для сведения и использования в работе сообщаем, что на Интернет-сайте Маристата (http://12.rosstat.gov.ru) размещены:

1. Бланк формы с Указаниями по её заполнению (путь размещения: 
Респондентам/Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения).

2. XML-шаблон формы для оперативного предоставления информации, который позволяет выполнить не только электронный ввод формы, но и провести ряд арифметических и логических контролей (Путь размещения: Респондентам/ Статистическая отчетность в электронном виде /Перечень xml-шаблонов региональных форм и форм ФСН/ Периодичность предоставления - годовая).

В соответствии с ч.1 ст.9 и ч.7 ст.2 Федерального закона от 29.11.2007 
№ 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» (далее – Закон) первичные статистические данные используются только в целях формирования сводной официальной статистической информации.

Обязанность представления отчетности определена п.1 ст.8 Закона. Нарушение порядка представления статистической информации, а равно представление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также статьей 3 Закона РФ от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности».

Так, непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - 
от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей, ч.1 ст.13.19 КоАП РФ.

Повторное совершение административного правонарушения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей, ч.2 ст.13.19 КоАП РФ.

По вопросам заполнения формы обращаться по тел. (8362) 42-01-47, 
сот. 89021000339, е-mail: 12.micheevaea@rosstat.gov.ru.

