2

О представлении отчета по форме № 3-ярмарка 
«Сведения о числе торговых мест на ярмарках»  в 2024 году
Маристат сообщает, что для отчетности в 2024 году 
квартальная форма федерального статистического наблюдения № 3-ярмарка «Сведения о числе торговых мест на ярмарках» (далее - форма) не изменилась (бланк утвержден приказом Росстата от 29.07.2022 № 534).

Срок предоставления формы – с 5-го по  10-й день после отчетного квартала.

Форму предоставляют органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований, наделенные исполнительными полномочиями. 

Указания по заполнению формы приведены на бланке.

При заполнении формы необходимо обратить внимание на следующее.
В графе 3 проставляется код в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО), который размещен на сайте системы сбора отчетности Росстата в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://rosstat.gov.ru)  в разделе Статистика / Методология и нормативно-справочная информация / Общероссийские и ведомственные классификаторы / Общероссийский классификатор территорий муниципальных образований (ОКТМО). 

В графе 5 «Организатор ярмарки» проставляются следующие коды:  орган государственной власти (код 3); орган местного самоуправления (код 4); юридическое лицо (код 2); индивидуальный предприниматель (код 7).

В графе 6 «Специализация ярмарки» проставляются следующие коды: универсальная (без ярмарок выходного дня) (код 10); универсальная выходного дня (праздничная) (код 11); специализированная по продаже в основном продовольственных товаров (код 12); специализированная по продаже в основном непродовольственных товаров (код 13); специализированная прочая (код 14).
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» (далее – Закон) согласно ч.1. ст.9 и ч.7 ст.2 первичные статистические данные органами государственной статистики используются только в целях формирования сводной официальной статистической информации.
Обращаем ваше внимание, что нарушение порядка предоставления первичных статистических данных или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет ответственность, установленную ст. 13.19. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Все хозяйствующие субъекты обязаны представлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в электронном виде (ч.7 ст.8 Закона). 
Электронная версия бланка формы и XML-шаблон по заполнению формы с использованием электронно-цифровой подписи размещены на Интернет-портале Росстата и Интернет-сайте Маристата в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ Поиск по формам/ 3-ярмарка.

По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, обращаться по электронной почте 12.12@rosstat.gov.ru или по телефонам 8 (8362) 41-01-90, 
сот. 8-902-102-19-88.
