ИНФОРМАЦИЯ 

о реализации мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальной органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл на 2014-2015 годы, 
в 2014 году

Деятельность Маристата по противодействию коррупции в 2014 году направлена на выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл на 2014-2015 годы (далее - План), утвержденным приказом Маристата  от 11.06.2014г. №38-а/ос.  За каждым пунктом Плана закреплены ответственные члены Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих Маристата (далее - Комиссия) и определены сроки исполнения мероприятий. В связи с кадровыми перестановками приказом  Маристата от  12.09.2014   №48/ос     утвержден новый состав Комиссии.

Все мероприятия Плана, предусмотренные на 2014 год, выполнены в установленные сроки. 

В течение 2014 года на заседаниях Комиссии рассматривались следующие вопросы:

- приведение Плана в соответствие с Планом противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2014-2015 годы;

- о внесении изменений и дополнений в связи с изменением состава действующих в Маристате комиссий в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками (далее - Реестр). В утверждённый 24 ноября 2014 года руководителем Маристата Реестр включено 36 сотрудников, замещение должностей которых подвержено риску коррупционных проявлений. Изменение должностей, включенных в Реестр, осуществляется постоянно с учетом изменений штатного расписания и состава действующих комиссий в Маристате; 

- о своевременности предоставления федеральными государственными служащими Маристата своих сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее сведений) и аналогичных сведений супруга (супруги) и их несовершеннолетних детей. В целях недопущения нарушений действующего законодательства при прохождении государственной гражданской службы сотрудниками Административного отдела Маристата проводились консультации по заполнению сведений и недопущению предоставления заведомо ложных сведений. В апреле 2014 года проведена работа по контролю за предоставлением сведений, правильности заполнения сведений за 2013 год и сравнению их с данными за 2012 год. Всего представлено  36 сведений о доходах, все сведения приобщены к личным делам сотрудников Маристата и в соответствии с Указом Президента РФ от 18 мая 2009 года № 561 «Об утверждении порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих государственные должности …» размещены в открытом доступе на официальном Интернет-портале Маристата (www.maristat.gks.ru) в рубрике: о Маристате/Антикоррупционная деятельность/Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- о представлении федеральными государственными гражданскими служащими уведомлений об иной оплачиваемой работе. За 2014 год 4 федеральных государственных гражданских служащих уведомили представителя нанимателя – руководителя Маристата о выполнении иной оплачиваемой работы. Принято решение, что выполнение иной оплачиваемой работы не приведет к конфликту интересов. Заведен журнал регистрации уведомлений об осуществлении иной оплачиваемой деятельности федеральными государственными гражданскими служащими Маристата;

- о представлении сведений отдельными государственными гражданскими служащими о владении ценными бумагами. В Маристате 2 человека владеют ценными бумагами. Рекомендовано гражданским служащим Маристата, имеющим в собственности ценные бумаги, передать по возможности свои ценные бумаги либо в доверительное управление (в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации), либо родственникам, которые не являются гражданскими служащими.

В рамках выполнения Плана противодействия коррупции в 2014 году об обеспечении усиления работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений  кадровой службой Административного отдела проводилась проверка по базам данных Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей – о вхождении претендентов на должности федеральной государственной гражданской службы и гражданских служащих Маристата в состав учредителей коммерческих организаций или о занятии предпринимательской деятельностью. 
По данным представленных претендентами анкет и документов контролируются сведения о наличии близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, проверяются сведения об образовании, о наличии гражданства Российской Федерации. 

В Маристате организована работа по проведению профессиональной антикоррупционной подготовки федеральных государственных гражданских служащих. В 2014 году прошли обучение по программе повышения квалификации «Основы государственной гражданской службы и противодействия коррупции»  3 человека.
Проведена разъяснительная работа среди сотрудников Маристата на предмет соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими ограничений и исполнения ими обязанностей, установленных законодательством РФ, касающихся получения подарков. Все сотрудники ознакомились под роспись с приказом Росстата от 20 октября 2014 года 
№ 619 «Об организации в Федеральной службе государственной статистики работы по реализации постановления Правительства РФ от 9 января 2014 г. №10».
В целях совершенствования работы с обращениями граждан и организаций по вопросам противодействия коррупции в Маристате выделена линия телефонной связи с номером (8362) 42-64-68. Информация о «телефоне доверия» размещена на официальном Портале Маристата. Для регистрации обращений граждан и организаций, полученных по «телефону доверия», заведен отдельный журнал. В 2014 году обращений граждан и организаций по «телефону доверия» не поступало.
Работа по обновлению  информации по антикоррупционной тематике, размещенной на официальном  Интернет-портале Маристата, осуществляется на постоянной основе. Для обеспечения обратной связи с посетителями сайта организован   Онлайн-опрос граждан для оценки деятельности Маристата по противодействию коррупции. В 2014 году сведений о фактах проявления коррупции в Маристате не поступало. На тематическом стенде информация актуализируется в течение всего года. 
С целью изучения и разъяснения законов, направленных на противодействие коррупции и формирование нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям, в планы производственно-экономической учебы государственных гражданских служащих Маристата на 2014 год включены тематические вопросы. В соответствии с приказом Маристата от 14 октября 2014 года № 29/др  с 17.11.2014г. по 28.11.2014г. была проведена очередная аттестация государственных гражданских служащих. В перечень вопросов, задаваемых на аттестации, были включены вопросы антикоррупционной направленности, Кодексу этики и служебного поведения. 

В целях недопущения нарушений действующего законодательства при приеме на работу государственных гражданских служащих проводится работа по разъяснению ограничений, запретов и требований к служебному поведению сотрудников Маристата. Ведется журнал уведомлений о фактах обращения в целях склонения федерального государственного служащего Маристата к совершению коррупционных правонарушений. Уведомлений подобного рода в 2014 году не поступало.

В Маристате функционирует электронный документооборот. Ведётся постоянный учёт обращений граждан и контроль за организацией работ по рассмотрению жалоб и предложений. Нарушений законодательства Российской Федерации по работе с письмами и обращениями граждан не допускалось.
Проводится работа по совершенствованию процедур государственных закупок. Приказом Маристата от 27 января 2014 года № 7-др утвержден состав Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок и запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Маристата (далее - Единая комиссия). Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 05 апреля 2013 года
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и других нормативных актов. Для открытости и прозрачности государственных закупок сведения обо всех закупках (услугах) размещены на официальном Портале Маристата (www.maristat.gks.ru) в рубрике: о Маристате/ Госзакупки. За 2014 год размещено и выполнено 14 закупок.  Членами Единой комиссии проводится постоянный мониторинг цен на рынке и условий контрактов на выявление коррупционных рисков при размещении государственных заказов.
В 2014 году продолжила работу Подкомиссия Маристата для рассмотрения вопросов предоставления федеральным государственным гражданским служащим субсидии на приобретение жилого помещения (далее -  Подкомиссия).  Приказом Маристата   от   01   декабря   2014 года 
№ 33/др  утвержден  новый состав Подкомиссии. В своей работе подкомиссия руководствуется постановлением Правительства Российской Федерации от 27 января 2009 г. № 63 «О предоставлении федеральным государственным служащим единовременной субсидии на приобретение жилого помещения» и другими нормативно-правовыми актами. В течение 2014 года состоялось 4 заседания  Подкомиссии, на которых рассматривались заявления государственных гражданских служащих о снятии и постановке на учет для получения субсидии. Проводится работа по обновлению базы федеральных государственных служащих, состоящих на учете для получения единовременной субсидии на приобретение жилого помещения. Всего поставлено на учет 7 государственных гражданских служащих. На имя руководителя Росстата Суринова А.Е. направлено ходатайство о рассмотрении вопроса по выделению единовременной субсидии на приобретение жилого помещения особо нуждающимся сотрудникам Маристата.

Работа по выполнению мероприятий, предусмотренных Планом противодействия коррупции в Территориальном органе Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл на 2014-2015 годы, будет продолжена в 2015 году.
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