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В 2021 году в Маристате была продолжена работа по профилактике и выявлению коррупционных правонарушений.
Утвержден новый состав Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Маристата и урегулированию конфликта интересов (Приказ № 50/ос от 29.07.2021). 
Состоялись 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Маристата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). На заседаниях Комиссии от 30.07.2021 и от 24.12.2021 был рассмотрен вопрос по уточнению и корректировке Реестра должностей федеральной государственной гражданской службы, замещение которых связано с коррупционными рисками (далее - Реестр). В Реестре от 24.12.2021 содержится 34 должности. На заседании от 08.10.2021 рассмотрен Доклад о результатах анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2018-2020 годы, представленных государственными гражданскими служащими Маристата.
Была проведена ежегодная учеба по заполнению справок о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка о доходах) в учебном классе Маристата с госслужащими, включенными в Реестр. Они были ознакомлены с новыми Методическими рекомендациями по заполнению Справок о доходах и Основными новеллами к этим рекомендациям.
Ответственный за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Маристате выступил на коллегии с отчетом о проделанной работе.
Специалисты Маристата, должности которых включены в Реестр, представили сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год. Всего в 2021 г. принято 96 Справок о доходах от 38 госслужащих и 7 граждан, претендующих на должности госслужбы. Подготовлены и опубликованы сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, которые размещены на официальном сайте Маристата в разделе «Противодействие коррупции».
135 госслужащих и граждан, претендующих на замещение должностей государственной гражданской службы, отчитались по Форме представления сведений об адресах сайтов.
Велась регистрация уведомлений об иной оплачиваемой работе. За 2021 год представлено 21 уведомление.
3 государственных гражданских служащих прошли обучение по программе «Противодействие коррупции в системе государственной и муниципальной службы».
Проводилось ознакомление госслужащих с нормативно-правовыми актами при поступлении на работу, а также с изменениями в законодательстве в сфере противодействия коррупции под роспись всех госслужащих. 
Постоянно актуализировалась информация на тематическом стенде, размещенном на 4-м этаже здания Маристата: обновление состава Комиссии, списка нормативных документов.
В Маристате продолжает функционировать горячая линия телефонной связи «телефон доверия». В течение 2021 года обращений по «телефону доверия» не поступало. 
На официальном сайте Маристата размещен раздел «Противодействие коррупции». Раздел постоянно обновлялся в соответствии с изменением законодательства и работой по антикоррупционной направленности в Маристате.
Ежеквартально в Росстат представлялись сведения о ходе реализации мер по противодействию коррупции, информация о ходе выполнения мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции Маристата.
  
