Выступление в телепрограмме «Интересы Республики» Т.А. Кузнецовой

С 14 по 25 октября нынешнего года в нашей стране пройдет Всероссийская перепись населения - вторая в истории современной России. Свой вклад в создание «статистического портрета страны и, в частности, Республики Марий Эл» должен будет внести каждый из нас. Об особенностях предстоящей в октябре этого года Всероссийской переписи населения и об ее отличиях от предыдущей переписи, проведенной в 2002 году, расскажет заместитель руководителя Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл Татьяна Александровна Кузнецова.

-Татьяна Александровна, расскажите, пожалуйста, о целях и задачах предстоящей переписи населения.

- Значение предстоящей переписи населения очень большое.

Численность и состав населения ни на одну минуту не остается постоянным, в них непрерывно происходят изменения, вызванные рождаемостью, смертностью, получением образования, изменением места работы, условий жизни, браком или разводом. Поэтому цель переписи – дать наиболее точный портрет, социально-экономическую характеристику о количестве и качестве проживающего населения нашей страны.
Сведения, которые будут собраны в результате проведения переписи, необходимы для формирования государственного бюджета, развития экономики, укрепления обороноспособности страны, для выделения финансовых средств на пенсионное обеспечение, здравоохранение, образование, строительство дорог и жилья, а также для решения других социальных проблем.

- На взгляд непосвященных людей, кажется, что перепись - это сиюмоментное дело. Пришли переписчики - и провели опрос. Однако подготовительная работа ведется достаточно длительное время. Расскажите об основных моментах.
- В республике подготовительная работа к переписи идет в различных направлениях.

В 2008 году при Маристате создана внештатная служба.

В соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл создана комиссия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Возглавил ее заместитель Главы Правительства, министр культуры, печати и по делам национальностей Михаил Зиновьевич Васютин. В состав комиссии вошли руководители министерств и ведомств, а также других учреждений, которые могут оказать реальную помощь в ходе подготовки переписи населения.

С начала 2009 года в каждом районе и городе республики приступили к работе уполномоченные по вопросам переписи населения.

Подготовка к предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года осуществляется в строгом соответствии с утвержденным Календарным планом работ. На сегодня практически завершен первый этап подготовительных мероприятий.

Осуществлена работа по уточнению перечня и границ муниципальных образований.

Проведена проверка состояния адресного хозяйства и составлены списки домов по всем городским и сельским населенным пунктам.

Полностью изготовлен необходимый картографический материал.

Во избежание двойного учета или недоучета населения ежеквартально ведется постоянный контроль за соблюдением Правил регистрации и снятия граждан с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах республики.

- За восемь лет, прошедших с момента последней переписи, научно-техническая мысль ушла далеко вперед. При проведении переписи будут использоваться нововведения?
- Во время пробной переписи, прошедшей осенью 2008 года в трех регионах нашей страны, пробовали метод самосчисления, при котором население само заполняло листы. Но он оказался неэффективным: возврат листов составил от четырех до 13 процентов. Интернет-опрос использоваться не может, так как в этом случае не будет сохранена конфиденциальность – основной принцип проведения переписи. Поэтому мы с вами будем отвечать на вопросы, заданные пришедшим к нам переписчиком. Если же по каким-то причинам мы не хотим ждать переписчика, то можно будет придти на стационарный участок и там ответить на вопросы опросного листа.
- Какую помощь в подготовке Всероссийской переписи населения – 2010 оказывают Маристату органы исполнительной власти и другие региональные подразделения федеральных ведомств?

- В республике Марий Эл, кроме Маристата, который является ответственным за подготовку и проведение Всероссийской переписи населения 2010 года, обработку полученных сведений, подведение итогов и ее методологическое обеспечение в переписи будут задействованы такие министерства и ведомства, как:
Министерство внутренних дел Республики Марий Эл является ответственным за проведение переписи
· граждан, находящихся в изоляторах временного содержания подозреваемых и обвиняемых органов внутренних дел,

· иностранных  граждан и лиц без гражданства,

· лиц, отбывающих административное наказание в виде административного ареста, и не имеющих постоянного места жительства и места пребывания.

Федеральная служба безопасности Республики Марий Эл - обеспечивает координацию работы по защите конфиденциальной информации на этапах сбора, обработки, хранения и распространения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года.

Йошкар-Олинский гарнизон является ответственным за проведение переписи военнослужащих и гражданского населения (включая членов семей военнослужащих), проживающих на территориях воинских частей и организаций, имеющих систему пропусков.

Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Марий Эл  являются ответственными за проведение переписи лиц, подозреваемых либо обвиняемых в совершении преступлений, и подсудимых, находящихся под стражей; лиц, отбывающих наказание в виде лишения свободы.

Министерство финансов Республики Марий Эл осуществляет финансовое обеспечение Всероссийской переписи населения 2010 года.

Министерство здравоохранения Республики Марий Эл, Министерство соцзащиты населения Республики Марий Эл - в организации переписи лиц, проживающих  в подведомственных учреждениях социального обслуживания и здравоохранения.

Министерство образования Республики Марий Эл - в привлечении работников системы образования и студентов высших и средних профессиональных образовательных учреждений для сбора сведений о населении при Всероссийской переписи населения 2010 года.

Органы исполнительной власти Республики Марий Эл в соответствии со своими полномочиями также оказывают содействие Маристату в подготовке и проведении Всероссийской переписи населения 2010 года.

Органы местного самоуправления при подготовке и проведении Всероссийской переписи населения2010 года:

1) обеспечивают наличие в муниципальных образованиях указателей названий улиц, номеров домов и номеров квартир;

2) обеспечивают охраняемыми помещениями, оборудованными мебелью, средствами связи

3) предоставляют необходимые транспортные средства, средства связи. 

4) оказывают содействие органам статистики в привлечении граждан, проживающих на территориях соответствующих муниципальных образований, к сбору сведений о населении.

- Какие кадры будут задействованы в программе проведения Всероссийской переписи населения?

- Для проведения переписи будут привлечено более 3 тыс. временных переписных работников.

Все работники, привлекаемые к работам по Всероссийской переписи населения 2010 года, будут обучены Порядку проведения переписи и заполнения переписных документов. Обучение будет осуществляться различными методами в зависимости от оснащенности техническими средствами.

Также необходимо отметить, что весь переписной персонал будет проверен органами МВД.

- Как определить, что в дверь позвонил действительно переписчик, а не представляющийся злоумышленник?

- Разумеется в период переписи на территории республики будут приняты меры по усилению охраны общественного порядка, обеспечению безопасности лиц – как осуществляющих сбор информации, так и предоставляющих ее – то есть переписчиков и рядовых граждан.

У каждого переписчика будет удостоверение со специальной галограммой и несколькими степенями защиты от подделок, которое действительно только при наличии паспорта. Это обязательно. Кроме этого у него будет при себе портфель с переписными материалами. Об остальных отличиях, которые пока не утверждены, мы сообщим дополнительно в СМИ. Добавлю к этому, что до октября 2010 года посещение граждан переписчиками не предусматривается.

- Будут ли граждане заранее знать, когда в их дом придет переписчик?

- Перепись будет проходить с 14 по 25 октября 2010 года. Переписчик, не застав дома кого-то из жителей в течение этого времени, оставит сообщение с просьбой сообщить на инструкторский участок о возможном времени посещения. Телефоны для связи будут сообщены.
- Теперь вопрос об особенностях предстоящей переписи. Хотя и есть опыт в этом деле, но нынешняя перепись, насколько мне известно, во многом будет отличаться от предыдущей. В чем состоит ее особенность? Будут ли в переписном листе новые вопросы, которые не задавали гражданам во время предыдущей переписи?

- Программа переписи предполагает, что каждому человеку будут заданы вопросы, касающиеся пола, возраста, даты и места рождения, состояния в браке, гражданства, национальности, наличия работы.

Но в содержании переписного листа появятся некоторые изменения. По сравнению с предыдущей переписью удастся более подробно изучить уровень образования граждан: в опросе предусмотрена детализация образования по степеням бакалавра, специалиста и магистра, появился вопрос о наличии ученой степени. В вопросе о состоянии в браке будут разделены два понятия: "фактически распавшиеся" и "официально расторгнутые". Женщине дополнительно зададут вопросы о числе рожденных детей и дате рождения первого ребенка. В языковом разделе восстановлен вопрос о родном языке, которого в 2002 году не было.
Будет в анкете и примерно такой вопрос: где вы были в октябре 2009 года, то есть за год до переписи? Ответы на него позволят понять, как изменилась мобильность населения, идет ли внутренняя трудовая миграция.
В основе и методология, и организация ВПН-2010 будут такими же, как и у предыдущей переписи, проведенной в 2002 году.
- А доходами интересоваться будут?

- Не будет никаких вопросов, связанных с размерами доходов. И где конкретно вы работаете, тоже не спросят. Зададут только традиционный вопрос - источники средств существования. Чтобы правильно отразить социальную структуру общества, для статистиков важно выяснить, сколько людей в стране, и в нашей республике в частности, имеют два и более источников, сколько живут на зарплату, сколько на пенсию, на пособие...

- Похоже, действительно, государство намерено на этот раз как можно больше узнать о населении. Но по российскому законодательству, участие в переписи – дело добровольное, и государство не может принудить людей отвечать на вопросы. Обязан ли человек предоставлять свои данные для переписи?

- В соответствии с российским законодательством, участие во Всероссийской переписи населения является общественной обязанностью человека и гражданина, но заставить отвечать на вопросы никто не может. Если в Англии за отказ принять участие в переписи полагается штраф в 1000 фунтов, у нас в стране можно только уговаривать и убеждать.
Как определить, что в дверь позвонил действительно переписчик, а не представляющийся злоумышленник?

- Разумеется в период переписи на территории республики будут приняты меры по усилению охраны общественного порядка, обеспечению безопасности лиц – как осуществляющих сбор информации, так и предоставляющих ее – то есть переписчиков и рядовых граждан.

У каждого переписчика будет удостоверение со специальной галограммой и несколькими степенями защиты от подделок, которое действительно только при наличии паспорта. Это обязательно. Кроме этого у него будет при себе портфель с переписными материалами. Об остальных отличиях, которые пока не утверждены, мы сообщим дополнительно в СМИ. Добавлю к этому, что до октября 2010 года посещение граждан переписчиками не предусматривается.

- Какие документы надо будет приготовить к приходу переписчика? Или ответы будут фиксироваться только со слов опрашиваемого?

- Никаких документов не спросят. Вся информация - только со слов опрашиваемых.   Никто не будет проверять, требовать подтверждения, как и на прошлой переписи.

- Будут ли граждане заранее знать, когда в их дом придет переписчик?

- Перепись будет проходить с 14 по 25 октября 2010 года. Переписчик, не застав дома кого-то из жителей в течение этого времени, оставит сообщение с просьбой сообщить на инструкторский участок о возможном времени посещения. Телефоны для связи будут сообщены.
- Должны ли участвовать в переписи жители, не имеющие российского гражданства?

- Конечно. Лицам, временно находящимся на территории России, будет предложено ответить только на четыре вопроса – о поле и возрасте, стране постоянного проживания, цели приезда в Россию. Для приехавших в страну с целью работы или учебы - еще три вопроса – о продолжительности проживания, стране рождения и гражданстве

- В завершении: значительный упор всегда делается на информационно-разъяснительную работу, чтобы люди могли иметь четкое представление о предстоящей акции. На Ваш взгляд, насколько эффективна данная работа? И на что необходимо уже сейчас средствам массовой информации обращать внимание?

- Создание благоприятного информационного фона в подготовительный период и в период проведения переписи является важнейшей задачей. Поэтому мы надеемся, что все печатные, электронные средства массовой информации республики поддержат нас. Опыт прошлых переписей показывает, что целесообразно введение специальной рубрики в издании. Обращаясь к руководителям СМИ, хочу напомнить, что мы будем предлагать свои материалы по итогам подготовки и проведения Всероссийской переписи населения 2010 года, интервью с руководителями всех уровней.
Безусловно, Всероссийская перепись населения – знаковое событие в истории России. И здесь уместны будут слова одного аргентинского экономиста: «Страна без информации слепа. Она не может знать ни своих проблем, которые надо решать, ни то, как проводить социальную политику». Именно поэтому каждому из нас необходимо ответственно подойти к Всероссийской переписи населения, которая пройдет с 14 по 25 октября.

