Выступление на радио 17 июня 2009 года.

В следующем году страну охватит глобальная кампания. Всероссийская перепись населения 2010 года станет основным источником данных для принятия важных государственных решений. Она даст возможность увидеть состояние народонаселения страны на определенный момент времени, анализировать произошедшие изменения и производить научно обоснованные прогнозные оценки. На каком этапе находится ее подготовка в нашей республике? и Может ли перепись оказаться под угрозой срыва? По этим и другим вопросам мы поговорим с руководителем Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл Александром Витальевичем Целищевым.

- Александр Витальевич, почему вообще возникали споры о переписи - ведь и в более трудные времена страна не отказывалась от подобной процедуры?

- Всероссийская перепись населения - в профессиональной среде ее для краткости называют ВПН - мероприятие высокозатратное. Чтобы его реализовать, надо предусмотреть в федеральном бюджете на 2010 год дополнительно несколько миллиардов рублей. Да, это непросто в нынешней экономической ситуации. Но, во-первых, вопросы, включенные в программу переписи, как раз и смогут отразить влияние кризиса на жизнь россиян и, возможно, подскажут пути его преодоления. Во-вторых, механизм переписи уже запущен, частично профинансирован, и подготовительные работы набирают оборот. И самое важное - Россия, являясь участницей всемирного раунда переписей населения 2010 года, несет определенное обязательство перед международным сообществом в рамках Всемирной программы переписей населения и жилищного фонда, осуществляемых ООН.

На период проведения Всероссийской переписи населения 2010 года в целом по стране будет привлечено почти 600 тысяч временных переписных работников, в том числе почти 3 тысячи в республике Марий Эл. В пересчете на годовую занятость в стране будет создано 62 тысячи рабочих мест.

Перепись имеет практическую ценность буквально для каждого жителя страны. Из нее выросли наши национальные проекты - "Здоровье", "Образование", "Жилье", "Развитие АПК". Кризис не вечен, а достоверные и правильные ответы на вопросы переписных листов позволят государству развиваться дальше. Если государство проводит перепись - значит, оно продолжает ставить стратегические цели, продолжает думать о будущем, заботиться о нем. Можно сказать, это тот островок стабильности, который показывает, что стабильность ждет нас и в будущем.

Окончательный срок переписи будет определен постановлением Правительства Российской Федерации. Предварительная дата - октябрь 2010 года.

- Какова основная цель предстоящей переписи? Есть какие - то ее особенности, в отличие от всероссийской переписи 2002 года?

- Цель переписи, как это записано в Федеральном законе «О Всероссийской переписи населения» – «… сбор сведений о лицах, находящихся на определенную дату на территории Российской Федерации». Это как бы "фотография" всего населения страны в определенный момент времени. Такой "моментальный снимок" делается периодически. Во многих странах, как и в России, приблизительно один раз в десять лет.
Всероссийская перепись является основным источником формирования федеральных информационных ресурсов. Именно на ее основе мы получаем представление о численности и структуре населения, о том, насколько плотно заселены различные регионы страны, о социально-экономическом уровне жизни, о национальном и языковом составе, а также образовательном уровне россиян. И эти сведения нам действительно необходимы. Ведь именно на их основе разрабатываются прогнозы и программы социально-экономического развития Российской Федерации.

В основе своей и методология, и организация ВПН-2010 будут такими же, как и у предыдущей переписи, проведенной в 2002 году. Но в содержании переписного листа появятся некоторые изменения. По сравнению с предыдущей переписью удастся более подробно изучить уровень образования граждан: в опросе предусмотрена детализация образования по степеням бакалавра, специалиста и магистра, появился вопрос о наличии ученой степени. Спросят об источниках средств к существованию. Но хочу заметить: этот вопрос — не о размере доходов человека. Статистиков в данном случае интересует лишь то, что именно является источником этих средств — доходы от трудовой деятельности, стипендия, пенсия или что-то иное, но не о размерах дохода. В вопросе о состоянии в браке будут разделены два понятия: "фактически распавшиеся" и "официально расторгнутые". Женщине дополнительно зададут вопросы о числе рожденных детей и дате рождения первого ребенка. В языковом разделе восстановлен вопрос о родном языке, которого в 2002 году не было.

- Расскажите, на каком этапе находится подготовка к переписи в нашей республике.

- В республике подготовительная работа к переписи идет в различных направлениях. В 2008 году при Маристате создана внештатная служба. С начала нынешнего года в каждом районе и городе республики приступили к работе уполномоченные по вопросам переписи населения. Сейчас они формируют предварительную базу адресов в городских и сельских населенных пунктах – это одна из важнейших работ подготовительного периода. Главным является учет всех без исключения помещений, где может проживать население, и определение численности жителей в них. В базу адресов войдет не просто каждая улица населенного пункта, но и каждая постройка, будь это жилой дом или административные, хозяйственные здания, больницы и школы. Слоган переписи 2010 года – «России важен каждый» – мы полностью должны реализовать его в предстоящей кампании.

Одновременно под руководством органов местного самоуправления проводится ревизия адресного хозяйства: уточняются границы административно-территориальных единиц и муниципальных образований, при необходимости - заменяются и устанавливаются аншлаги и указатели номеров домов. Полностью упорядочение адресного хозяйства должно быть завершено к 1 июля текущего года. Времени остается немного, и Маристат уже сейчас обращается к гражданам с просьбой проверить наличие вывесок на своих домовладениях. Жители многоквартирных домов, заметившие отсутствие таблички с номером своего дома, подъезда или аншлага с названием улицы, могут сообщить об этом по телефону в городе Йошкар-Оле: 41-45-34.

В июле-августе 2009 года к подготовке переписи приступят регистраторы. Они должны будут обойти закрепленные за ними регистраторские участки, проверить наличие всех строений (жилых и нежилых) на реальной местности и сопоставить с картографическим материалом, проверить наличие на зданиях аншлагов с названием улицы и на каждом доме - таблички с номером, составить списки домов с указанием фактически проживающего в них населения.

По первому требованию регистратор должен предъявить удостоверение, действительное при наличии паспорта.

У регистратора нет необходимости заходить в жилище. Это не переписчик, и у него только несколько задач:

Во-первых, определить статус дома – жилой, нежилой. Если это учреждение - он должен уточнить: социального обслуживания или временного пребывания населения;

Во-вторых, определить тип жилого дома – многоквартирный или индивидуальный;

В-третьих, уточнить наименование управляющей организации, учреждения, предприятия, которому принадлежит дом и общее число строений, расположенных под одним номером дома;

И, наконец, у жителей частного сектора уточнить количество фактически проживающих людей.

Эти сведения заносятся со слов граждан, никаких документов предъявлять не надо.

Подготовка к переписи – общегосударственное, всенародное дело. Надеемся, что жители республики отнесутся доброжелательно к работе регистраторов, которых в ближайшие месяцы могут увидеть на своих улицах.

– Какие ведомства и организации будут помогать Маристату в проведении переписи?

– В соответствии с Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 20 августа 2008 года создана комиссия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Возглавил ее заместитель Главы Правительства, министр культуры, печати и по делам национальностей Михаил Зиновьевич Васютин. В состав комиссии вошли руководители Министерства архитектуры и ЖКХ, образования, социальной защиты населения, представители СМИ, службы занятости, образовательных учреждений, управления Федеральной миграционной службы, МВД и других учреждений, которые могут оказать реальную помощь в ходе подготовки переписи населения.

- Население готово участвовать в переписи?

- Степень готовности людей очень высока. По социологическим опросам 85 процентов населения готовы к переписи, согласны отвечать на вопросы. Предстоит большая работа с оставшимися гражданами, не желающими в ней участвовать. И самые большие проблемы ожидают нас с богатыми обитателями коттеджей, а не с бомжами, как считают некоторые. Участие в переписи - это общественная обязанность, но заставить отвечать на вопросы никто не может. Если в Англии за отказ принять участие в переписи полагается штраф в 1000 фунтов, у нас в стране можно только уговаривать и убеждать.

Таким образом, на средства массовой информации ложится основная нагрузка по разъяснению задач и принципов переписи, которая необходима всем и каждому во имя общего благополучия.

– Александр Витальевич, спасибо за интервью. Давайте и дальше информировать наших слушателей о предстоящей Всероссийской переписи населения. Успехов в работе!

