О выполнении мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции в Маристате на 2021-2024 гг.,
в 2023 г.

В период с января по декабрь 2023 года в Маристате была продолжена работа по профилактике и выявлению коррупционных правонарушений.
Работа антикоррупционной направленности в Маристате осуществляется согласно Плану по противодействию коррупции Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Марий Эл на 2021-2024 годы (далее – План), утвержденному Приказом Маристата от 05.02.2021 № 11/ос (с изм. от 02.09.2021 № 55/ос, от 25.02.2022 № 32/ос, от 25.04.2022 № 52/ос, от 12.08.2022 № 65/ос, от 23.06.2023 № 36/ос). 
Пунктами Плана по противодействию коррупции в Маристате предусмотрено обобщение практики:
по п.1.1 – возбуждение и рассмотрение дел об административных правонарушениях - 23 марта 2023 года проведена учеба «Обзор работы Маристата по ведению административного производства в 2022 году» должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях;
во исполнение п.1.2 – рассмотрение обращений граждан и организаций по вопросам оказания Маристатом государственных услуг по предоставлению официальной статистической информации и обеспечению заинтересованных пользователей данными бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц - написаны служебная записка начальника отдела цен и финансов об отсутствии запросов по предоставлению данных бухгалтерской (финансовой) отчетности юридических лиц и служебные записки начальника отдела сводных статистических работ и общественных связей и специалиста-эксперта административного отдела о количестве поступивших обращений, об отсутствии жалоб на качество и нарушений сроков направления ответов;
по п.1.3 – рассмотрение уведомлений гражданских служащих Маристата о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов - написан обзор по представленным в Маристат уведомлениям. В 2023 году рассмотрено 2 уведомления;
по п.1.4 – рассмотрение сообщений работодателей о заключении договора на выполнение работ с гражданином, замещавшим должность государственной гражданской службы в Маристате - написан обзор по сообщениям работодателей. В 2023 году рассмотрено 1 сообщение.
В декабре 2023 года будет проведена ежегодная учеба по заполнению справок о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – Справка о доходах) в учебном классе Маристата с госслужащими, включенными в Реестр должностей федеральной государственной гражданской службы в Маристате (далее – Реестр). 
В Реестре Маристата содержится 41 должность. Справки о доходах за 2022 год представили 42 госслужащих, так как Справки о доходах также должны представлять и госслужащие, находящиеся в декретном отпуске.
В административный отдел заявлений о невозможности предоставить сведения о доходах не поступало.
Все госслужащие представили Справки о доходах своевременно и в срок до 30 апреля 2023 года. Уточненные сведения в установленный законом срок в рамках декларационной кампании 2023 года не представлялись.
Всего в административный отдел Маристата представлено 93 Справки о доходах. Также в течение 2023 года принято 11 Справок о доходах у граждан вновь принятых на госслужбу.
Начиная с 2022 года ежегодно с 10 апреля с целью повышения исполнительской дисциплины начальникам отделов поступает информация о ходе декларационной кампании в виде служебных записок. В 2023 году направлены 16 служебных записок о ходе декларационной кампании. Начальники отделов получают информацию о работниках своих отделов, не представивших сведения о доходах.
В соответствии с пп.ж п.1 Указа Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 г. № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемые в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами, в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" не размещаются.  
В 2023 году проведен анализ Сведений о доходах, представленных гражданскими служащими Маристата. В результате анализа написан Доклад на имя временно исполняющего обязанности руководителя от 28.09.2023 № ИП-Т12-09/60-ВД. Одиннадцать госслужащих приложили письменные пояснения о допущенных неточностях при сдаче справок о доходах за 2022 год, что допустимо согласно Методическим рекомендациям. В основном это расхождения в датах открытия счетов по сравнению с прошлым годом. Один госслужащий представил объяснительную по запросу специалиста, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений. Неточность состояла в объединении дохода по больничному листу с доходом по основному месту работы, что не сказалось на общей сумме. Доклад на заседании Комиссии не рассматривался, поскольку в результате анализа сведения, обладающие признаками недостоверности и неполноты, не выявлены.
Также в Докладе отражены результаты анализа сведений о расходах 3 госслужащих. Анализ показал, что расходы по сделкам не превышают доходы за три года, предшествующие отчетному периоду. Основания для проведения проверки отсутствуют.
Все государственные гражданские служащие ежегодно должны представлять сведения об адресах сайтов в сети «Интернет». 112 госслужащих и граждан, претендующих на замещение должности государственной гражданской службы, отчитались по Форме представления сведений об адресах сайтов.
Ведется учет уведомлений об иной оплачиваемой работе. За период с января по декабрь 2023 года зарегистрировано 3 уведомления, в том числе 2 – по научно-преподавательской деятельности.
Проводится ознакомление госслужащих с нормативно-правовыми актами при поступлении на работу. С изменениями в законодательстве в сфере противодействия коррупции все госслужащие  знакомятся под роспись. 
Согласно пп.1.10,1.11 и 1.12 должно быть обеспечено участие в мероприятиях по профессиональному развитию в области противодействия коррупции гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, впервые поступившие на госслужбу и в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок. В 2023 году обучение не проводилось, так как не были выделены средства.
В Маристате продолжает функционировать горячая линия телефонной связи «Телефон доверия». Информация о «телефоне доверия» размещена на официальном интернет - сайте Маристата. В течение 2023 года обращений по «телефону доверия» не поступало. «Номер телефона доверия» - 42-68-75.
Систематически актуализируется информация на тематическом стенде, размещенном на 4-м этаже здания Маристата (около кабинета 403).
На официальном сайте Маристата размещен раздел «Противодействие коррупции». Раздел постоянно обновляется в соответствии с изменением законодательства и работой по антикоррупционной направленности в Маристате. Размещение информации происходит строго в соответствии с требованиями к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, утвержденных приказом Минтруда России от 7 октября 2013 г. № 530н (далее – Требования). В частности, это обязательно структурированный список нормативно-правовых актов и строгие требования к форматам документов. Помимо разрешенных требований к наполнению подраздела, есть и указания о недопустимости использования определенных форматов. Ежегодно проводится оценка наполнения сайта по противодействию коррупции в виде мониторинга соблюдения Требований.  
Во исполнение п.3.4 Плана написана служебная записка ведущего специалиста-эксперта отдела сводных статистических работ и общественных связей об отсутствии сообщений в СМИ о фактах проявления коррупции в Маристате.
Также в течение отчетного периода составлялись текущие отчеты в Росстат о показателях оценки эффективности деятельности подразделений кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений, о ходе реализации мер по противодействию коррупции, о ходе и результатах работы по выполнению мероприятий Плана и др.
С 01.06.2023 по 30.06.2023 Прокуратурой Республики Марий Эл в Маристате проведена плановая проверка исполнения законодательства о противодействии коррупции.
В результате проведенной проверки Прокуратурой Республики Марий Эл выявлены факты ненадлежащего исполнения требований ст. 8 Федерального закона № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» отдельными федеральными государственными гражданскими служащими Маристата. Был рассмотрен вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Троим госслужащим указано на недопустимость нарушений требований законодательства о противодействии коррупции, в отношении них принято решение ограничиться устным внушением. За ненадлежащее исполнение требований ст. 8 Федерального закона № 273-ФЗ приказом Маристата от 03.07.2023 № 35/пр «О наложении дисциплинарного взыскания» двое госслужащих привлечены к дисциплинарной ответственности в виде замечания.
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