                            Заседание Комиссии от 05.12.2014г.
05.12.2014 состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Маристата и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия). 

На заседании Комиссии был рассмотрен вопрос:

- определение наличия (отсутствия) конфликта интересов в контексте статьи 19 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» при владении отдельными федеральными государственными гражданскими служащими Маристата ценными бумагами.
По итогам заседания Комиссии приняты решения:

- рекомендовать гражданским служащим Маристата, имеющим в собственности ценные бумаги, передать по возможности свои ценные бумаги либо в доверительное управление (в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации), либо родственникам, которые не являются гражданскими служащими;

- обратить внимание всех гражданских служащих Маристата на неукоснительное соблюдение ограничений и запретов, связанных с прохождением гражданской службы, одним из которых является  запрет на приобретение ценных бумаг, по которым может быть получен доход (пункт 4 части 1 статьи 17 Федерального закона № 79-ФЗ).

