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Комиссия в действии
25 октября в Доме Правительства прошло первое заседание Республиканской комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года (ВПН-2020), на которое были приглашены все главы администраций городских округов и муниципальных образований республики. 
В Республиканскую комиссию входят 23 человека, в основном, руководители министерств и ведомств республики, ответственных за проведение переписи населения. Возглавляет ее Первый  заместитель Председателя Правительства Республики Марий Эл Михаил Васютин.
     
С докладом  о том, какая подготовительная работа к ВПН-2020 была проведена в 2019 году, выступил руководитель Маристата Александр Целищев. В частности, он сообщил, что во всех муниципальных образованиях были созданы комиссии, утвержден их состав и проведено от 1 до 4 заседаний. Также по просьбе Маристата главы районных администраций  на безвозмездной основе  выделили помещения для размещения временных переписных сотрудников. Всего на договорной основе было привлечено 46 человек, из них на районном уровне 20 уполномоченных по вопросам переписи и 20 инструкторов. Совместными усилиями администраций и Маристата помещения для размещения переписных работников были оборудованы мебелью, компьютерной техникой и средствами связи.

С 12 августа по 10 сентября были привлечены 219 регистраторов. Их задачей было: сверить наличие реальных домов на местности со специально подготовленными списками домов и схематическими планами. Полученные регистраторами данные  о числе строений по всем населенным пунктам республики  нанесены на карты. В настоящее время картографический материал готовится к тиражированию, а информация послужит для разработки организационных планов проведения переписи, формирования переписных, счетных участков, определения потребности во временных переписных работниках, средствах материального и финансового обеспечения. 
Кроме того, регистраторы проверили во всех населенных пунктах наличие указателей
(аншлагов) с названиями улиц, табличек с номерами домов и номерами квартир на подъездах. В целом по республике необходимо будет изготовить 1716 указателей улиц,  21 054 таблички с номерами домов и 772 – с номерами квартир, а также решить проблему с освещением улиц и дворов. По сведениям от муниципальных образований на устранение этих недостатков в 2019 году в бюджет было заложено 944,4 тыс. рублей, из них на изготовление аншлагов уже израсходовано 505,9 тыс. рублей. 

Руководитель Маристата также подробно информировал о том, что будущая переписная компания станет переломной для России с точки зрения применения современных информационно-коммуникационных технологий.  С 1 по 25 октября 2020 года любой житель страны, имеющий подтвержденную учетную запись в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА), сможет самостоятельно пройти Интернет-перепись на портале «Госуслуги» или на специально организованном рабочем месте, например, в МФЦ. Кроме того, с 4 по 27 октября 2020 года, перепись пройдет в традиционной форме - переписчики с планшетами обойдут квартиры, дома, жилые помещения и опросят жителей страны, не принявших участие в Интернет-переписи. 

   Кроме того, будет организована работа на стационарных переписных участках, куда смогут обратиться жители, которые по разным причинам не пожелают впустить переписчиков в свои квартиры. 

Информация руководителя Маристата комиссией была принята к сведению. В своем выступлении Михаил Васютин рекомендовал  приглашенным на заседание главам районных администраций  обеспечить упорядочение адресного хозяйства, при этом не только установить аншлаги  и таблички  на тех домах, где их нет, но и заменить изношенные до 1 июля 2020 года.  Также необходимо предусмотреть в бюджетах районов ассигнования на эти цели на следующий год. 
Большое внимание на заседании было уделено информационно-разъяснительной работе среди населения. Для этой цели необходимо задействовать все имеющиеся традиционные каналы массовой коммуникации – печатные и электронные СМИ, рекламу, проведение пресс-конференций, интервью, круглых столов, пресс-туров с участием СМИ и т.д. По рекомендации Росстата, пресс-мероприятия по ВПН-2020 будут размещаться в социальных сетях: ВКонтакте и Одноклассники. Михаил Васютин сообщил, что при комиссии будет создана  своя пресс-служба.                                                   

На заседании внесли изменения в состав Республиканской комиссии и распределили обязанности. За всеми членом комиссии  закрепили отдельный район или городской округ, в которые они будут выезжать с проверками и оказывать необходимую помощь. 
 На снимках:  на трибуне А.В. Целищев, заседание Республиканской комиссии.
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