           Первая цифровая перепись
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Руководитель Росстата Павел Викторович Малков на пресс-конференции, транслирующейся в Москве 1 октября т.г.- за 366 дней до проведения ВПН-2020, объявил о начале информационно-разъяснительной кампании. 
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Сотрудники Маристата смотрели медиа-мероприятие, подключившись через официальные аккаунты ВПН-2020. В первую очередь руководитель заострил внимание на том, что по инициативе ООН перепись населения и жилищного фонда имеет мировое значение. В этом году перепись пройдет в 28 странах и уже началась в Белоруссии и Азербайджане.
Несмотря на то, что опыт проведения переписи у специалистов Маристата имеется, предстоящая дает новые вызовы: впервые в России она пройдет с применением цифровых технологий. У десятков стран этот опыт уже есть, и лишь немногие работают только с бумажными носителями, не отказываются от бумажного варианта и в США.  
В предстоящей ВПН-2020 для всех граждан будет предоставлена возможность  самостоятельно заполнить переписные листы на себя и членов семьи в Интернете на Едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕГПУ) при наличии подтвержденной учетной записи. Пройти Интернет-перепись можно будет с домашнего телефона или планшета, а также в центрах «Мои Документы». Для этого в офисах госуслуг будут организованы специализированные рабочие места. Технология Интернет-переписи была апробирована в 2018 году и вызвала интерес и одобрение у населения: 95% пользователей, принявших участиях  в пробной переписи, положительно оценили качество услуг. 
Но в Марий Эл, как и во многих других регионах страны, не во всех населенных пунктах имеется доступ к сети Интернет, и по этой причине часть населения не сможет заполнить электронные вопросники не сможет. Но это сделают переписчики с использованием отечественных планшетов, на которые будет установлено специальное программное обеспечение. 
Всего Росстатом будет закуплено 360 тысяч планшетов. Для переписчиков в Республику Марий Эл в октябре уже поступило 1229 портфелей, в которых будут храниться планшеты и переписные нормативные документы.  
На пресс-конференции руководитель Росстата раскрыл бюджет ВПН-2020 - он составит около 33 миллиардов рублей, примерно половина суммы уйдет на фонд оплаты труда, около четверти - на IT- технологии. 
На пресс-конференции также прошла презентация эмблемы ВПН-2020. Из 1289 конкурсных заявок выиграла работа московского дизайнера Марины Даньковой.  
На снимках: пресс-конференция Росстата; сотрудники Маристата смотрят медиа-мероприятие.
