Антикоррупционная деятельность

          В 2016 году Административным отделом самостоятельно и совместно с комиссией по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих Маристата и урегулированию конфликта интересов  проводилась работа по профилактике и выявлению коррупционных нарушений.

         Во исполнение приказа Росстата от 19 апреля 2016 года № 202 «Об утверждении Плана противодействия коррупции в Федеральной службе государственной статистики на 2016 – 2017 годы» в Маристате приказом от 06.05.2016 № 13/ос утвержден План противодействия коррупции на 2016-2017 годы.

         Внесены  изменения и дополнения  в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками (далее - Реестр). В утверждённый 21 марта 2016 года руководителем Маристата Реестр включены 34  сотрудника, замещение должностей которых подвержено риску коррупционных проявлений. 

Федеральными государственными гражданскими служащими Маристата в 2016 году были своевременно представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения) на себя и супруга (супруги) и их несовершеннолетних детей.

          Проводились консультации по заполнению сведений и недопущению предоставления заведомо ложных.

 По данным анкет и документов, представленных кандидатами  на должности федеральной государственной гражданской службы, контролировались сведения о наличии близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, проверялись сведения об образовании, о наличии гражданства Российской Федерации. В 2016 году прошли соответствующую проверку 9 кандидатов.
  В 2016 году 1 специалист прошёл обучение по программе повышения квалификации по  противодействию коррупции в Российской Федерации. 
                Подготовлены и рассмотрены по запросам организаций 3 заключения о соблюдении гражданами, замещавшими должность государственной гражданской службы в Маристате, требований ст.12 ФЗ №273-ФЗ от 25.12.2008.
           Осуществлялся постоянный контроль за предоставлением уведомлений работниками, которые были намерены выполнять иную оплачиваемую работу. За 2016 год зарегистрировано 20 таких уведомлений.
           В 2016 году проводилась проверка по базам данных Единого государственного реестра юридических лиц, Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей  о вхождении кандидатов на должности федеральной государственной гражданской службы и гражданских служащих Маристата в состав учредителей коммерческих организаций или о занятии ими предпринимательской деятельностью. 
          Двум гражданским служащим Маристата вручены уведомления о необходимости  передачи в доверительное управление имеющихся у них  ценных бумаг.
          Продолжается постоянный учёт обращений граждан и контроль за организацией работ по рассмотрению жалоб и предложений.

В ноябре 2016 года проводился конкурс по включению в кадровый резерв Маристата. В перечень вопросов при тестировании были включены вопросы антикоррупционной направленности, Кодексу этики и служебного поведения. 

         Регулярно проводилась работа по размещению и актуализации  информации на сайте Маристата в рубрике « Противодействие коррупции».
Продолжалась работа по совершенствованию процедур государственных закупок. Размещение заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг осуществлялось в соответствии с требованиями Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ. Для открытости и прозрачности государственных закупок сведения о всех закупках (услугах) размещены на официальном Портале Маристата (www.maristat.gks.ru) в рубрике: о Маристате/ Госзакупки. За 2016 год осуществлено 203 закупок, в том числе конкурентными способами – 41.  Исполнено - 199.  

