Антикоррупционная деятельность

          В 2017 году Административным отделом  проводилась работа по профилактике и выявлению коррупционных нарушений.

          Внесены  изменения и дополнения  в Реестр должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками (далее - Реестр). В утверждённый 03 марта 2017 года руководителем Маристата Реестр включены 33  должности, замещение которых подвержено риску коррупционных проявлений. 

Федеральными государственными гражданскими служащими Маристата, включенными в Реестр, в 2017 году были своевременно представлены сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - сведения) на себя и супруга (супруги) и их несовершеннолетних детей, заполненные с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».
          Проводились консультации и обучающий семинар по заполнению сведений и недопущению предоставления заведомо ложных.

          Во исполнение части 1 статьи 16 Федерального закона от 30  июня  2016 г. № 224-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной гражданской службе Российской Федерации» все Федеральные государственные гражданские служащие Маристата в 2017 году предоставили сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых они размещали общедоступную информацию, а также данные, позволяющие их идентифицировать.
 По данным анкет и документов, представленных кандидатами  на должности федеральной государственной гражданской службы, контролировались сведения о наличии близкого родства или свойства с гражданским служащим, если замещение должности гражданской службы связано с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью одного из них другому, проверялись сведения об образовании, о наличии гражданства Российской Федерации. В 2017 году прошли соответствующую проверку 6 кандидатов.
 В 2017 году 1 специалист прошёл обучение по программе повышения квалификации по  противодействию коррупции в Российской Федерации. 
          Осуществлялся постоянный контроль за предоставлением уведомлений работниками, которые были намерены выполнять иную оплачиваемую работу. За 2017 год зарегистрировано 16 таких уведомлений.
         Ежеквартально представляются следующие отчеты: сведения о ходе реализации мер по противодействию коррупции; информация о ходе выполнения мероприятий, предусмотренных планом по противодействию коррупции Маристата.
         Продолжается постоянный учёт обращений граждан и контроль за организацией работы по рассмотрению жалоб и предложений.

         Регулярно проводилась работа по размещению и актуализации  информации на сайте Маристата в рубрике « Противодействие коррупции».
