О предоставлении и заполнении формы № 1-СОНКО(Р) «Сведения о 
деятельности религиозной организации»
Приказом Росстата от 18.10.2022 № 707 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-СОНКО(Р) «Сведения о деятельности религиозной организации». 
Срок предоставления отчета за 2022 год в органы государственной статистики – с 15 февраля по 1 апреля 2023 г. 

Форму № 1-СОНКО(Р) предоставляют юридические лица – некоммерческие организации, являющиеся религиозными. От Русской Православной Церкви отчитываются епархии, которые включают в свою отчетность сводную информацию всех канонических подразделений, входящих в их состав.

При составлении отчета необходимо руководствоваться Указаниями по заполнению, размещенными на бланке формы, соблюдая указанные увязки, используя данные первичных учетных документов, сметы доходов и расходов, документов бухгалтерского, налогового учета по результатам деятельности за 2022 год.
Следует обратить внимание, что:

- строки 40-44 заполняют религиозные организации, получившие целевые средства из федерального, республиканского, местного бюджета, из внебюджетных фондов, гранты из Фонда президентских грантов;
- строки 45-56 заполняют религиозные организации, получившие денежные средства и иное имущество от международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства;
- по строке 60 отражается среднесписочная численность работников. В эту строку не включается численность внешних совместителей и работников, выполнявших работу по договорам гражданско-правового характера, а также работников, занятых только в осуществлении религиозных обрядов и ритуалов;
- по строке 61 включается общая сумма оплаты труда, премий и других выплат по всем работникам (включая внешних совместителей и работников несписочного состава); 

- в разделе 5 отражаются данные о наличии, движении и составе основных фондов (здания, сооружения, оборудование (включая компьютерное, телекоммуникационное), транспорт, хозяйственный инвентарь, скот, многолетние растительные насаждения, предметы религиозного культа и др.). 

При отсутствии данных во всех разделах формы за отчетный период необходимо направить респондентом подписанный в установленном порядке отчет по форме, незаполненный значениями показателей ("пустой" отчет по форме). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.

Электронная версия бланка формы с указаниями по заполнению размещена на официальном Интернет-сайте Маристата: http://maristat.gks.ru, в рубрике: Респондентам \Формы федерального статистического наблюдения\Альбом форм федерального статистического наблюдения\ Поиск по формам (1-СОНКО(Р)).

В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ (в ред. Федерального закона от 30.12.2020 № 500-ФЗ) «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» с 30 декабря 2020 г. все юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальные предприниматели), обязаны предоставлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

Прием статистических отчетов в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему Web-сбора. Вся информация по предоставлению статистической 
отчетности в электронном виде размещена на Интернет-сайте Маристата: http://maristat.gks.ru, в рубрике: Респондентам\Статистическая отчетность в электронном виде.

Обращаем Ваше внимание, что непредоставление первичных статистических данных влечет административную ответственность респондентов, предусмотренную ч. 1 ст. 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей, на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей. 

По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, обращаться к специалистам отдела по тел.(8362) 42-34-80, E-mail: fin@gkstat.mari.ru; по вопросам технической поддержки – к специалистам группы электронного сбора информации по тел.(8362) 
42-64-82.

