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О представлении отчета по форме № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли» за 2023 год
Маристат сообщает, что приказом Росстата от 31.07.2023 № 364 утверждена форма федерального статистического наблюдения № 1-ТОРГ «Сведения о продаже товаров организациями оптовой и розничной торговли» (далее - форма). 
Срок предоставления отчета за 2023 год - с 7 по 17 февраля 2024 года. 

Форму № 1-ТОРГ предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства), осуществляющие оптовую или розничную торговлю всех форм собственности (включая торговлю автотранспортными средствами, мотоциклами и их ремонт) с кодами ОКВЭД2  45, 46 и 47. 
Форма заполняется по юридическому лицу, включая все обособленные подразделения, находящиеся в одном субъекте Российской Федерации, а также отдельно по каждому обособленному подразделению, находящемуся на территории другого субъекта Российской Федерации.
По форме за отчетный период возможно направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета по форме, не заполненного значениями показателей («пустого» отчета). Во всех представляемых отчетах такого вида должен заполняться исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.
Указания по заполнению отчета приведены на бланке формы.
Форма составляется на основе данных формы № П-1 «Сведения о производстве товаров и услуг» (строки 22 и 26). Расхождение данных с формой № П-1 не должно составлять
 более 5%.
При заполнении отчета следует обратить внимание на следующее.
Из разделов исключена графа «торговая наценка».
Оборот оптовой и розничной торговли указывается в фактических продажных ценах, включающих торговую наценку, налог на добавленную стоимость и аналогичные обязательные платежи в тысячах рублей с одним десятичным знаком. 
Раздел 1 «Услуги по оптовой торговле товарами» заполняют также организации розничной торговли, если они осуществляли в отчетном году оптовую продажу товаров. Аналогичным образом организации оптовой торговли стоимость проданных товаров населению отражают в разделе 2 «Услуги по розничной торговле».

В разделе 3 «Оборот оптовой и розничной торговли по месяцам отчетного года» организации розничной торговли должны заполнить графу 4 «Количество объектов развозной торговли» в единицах. К развозной торговле относят торговлю с использованием автомобиля: автолавки, автофургона, тонара, автоприцепа, автоцистерны, магазина-вагона, магазина-судна. Обратите внимание, что расширился список наименований товарных групп.
В разделе 3.1 «Платные услуги населению» необходимо отметить знаком 1 ответ «да» (строка 01) или «нет» (строка 02). В платные услуги населения не включаются оптовая и розничная торговля, продажа лотерейных билетов, общественное питание, услуги, оказанные юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям.
В разделе 4 «Оборот розничной торговли по муниципальным образованиям за отчетный год» гр.1 заполняется в соответствии с Общероссийским классификатором территорий муниципальных образований (ОКТМО) с точностью до населенных пунктов. В электронном виде графа «А» «Наименование муниципального образования» не заполняется. 

Раздел 5 «Наличие объектов складской сети» заполняют организации, осуществляющие как оптовую, так и розничную торговлю. Строки 01-06 заполняют собственники складов (включая данные по сданным в аренду складам), а также организации торговли, арендующие полностью склады у организаций других видов деятельности (индивидуальных предпринимателей). Организации торговли, арендующие у организаций других видов деятельности часть складских помещений, заполняют в разделе 5 строки 03, 04, 05, 06. Данные, выраженные в тоннах, квадратных и кубических метрах, приводятся с одним десятичным знаком.
В соответствии с Федеральным законом от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики Российской Федерации» (далее – Закон) согласно ч.1. ст.9 и ч.7 ст.2 первичные статистические данные органами государственной статистики используются только в целях формирования сводной официальной статистической информации.
Обязанность предоставления отчетности определена п.1 ст.8 Закона. Нарушение порядка предоставления статистической информации, а равно предоставление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную 
ст. 13.19 Кодекса РФ об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также  ст.3 Закона РФ от 13.05.1992 № 2761-1 «Об ответственности за нарушение порядка предоставления государственной статистической отчетности».

Все хозяйствующие субъекты обязаны представлять первичные статистические данные по формам федерального статистического наблюдения исключительно в электронном виде. Поправки в порядок предоставления статотчетности внесены Федеральным законом от 30.12.2020 № 500-ФЗ. 

Электронная версия бланка формы и XML-шаблон по заполнению формы с использованием электронно-цифровой подписи размещены на Интернет-портале Росстата, Интернет-сайте Маристата в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/ Альбом форм федерального статистического наблюдения/ поиск по формам/ 
1-ТОРГ.
Необходимость предоставления отчета организацией можно проверить, используя сервис информирования https://websbor.rosstat.gov.ru/online/info . 
По всем вопросам, касающимся заполнения данной формы, просьба обращаться по электронной почте 12.12@rosstat.gov.ru  или по телефонам: (8362) 41-01-90, 89021021988.

