О порядке предоставления формы федерального статистического наблюдения 
№ ИАП «Обследование инвестиционной активности организаций»
Форма федерального статистического наблюдения № ИАП «Обследование инвестиционной активности организаций» в 2024 г. предоставляется на бланке, утвержденном приказом Росстата от 30.07.2021 г. № 464 с изменениями от 17.12.2021 № 925., в установленный срок исключительно в форме электронного документа, подписанного электронной подписью.

С 13 декабря 2023 г. в Системе сбора отчетности Росстата реализована возможность предоставления первичных статистических данных в электронном виде, подписанных 
с использованием Мобильного приложения «ГосКлюч» (www.gosuslugi.ru).

Сведения по форме предоставляют юридические лица (кроме микропредприятий), осуществляющие деятельность в сфере промышленного производства, на основании информации руководителя организации (менеджера) по состоянию на 10 октября 2024 г. 

При составлении отчета следует руководствоваться Указаниями по заполнению, приведенными на бланке формы.

В форме наблюдения экспертно оценивается инвестиционная деятельность организации 
в текущем и в следующем году.
При заполнении формы выбранный вариант ответа отмечается знаком «1».

Если в разделе I пункте 1 заполнена графа 4, подтверждающая, что в отчетном году инвестиции не использовались, то в этом разделе руководитель оценивает:
 – влияние каждого фактора на инвестиционную деятельность организации (при этом должны быть заполнены все строки) (пункт 4);
 – экономическую ситуацию организации в целом (пункт 5);
 – влияние инвестиционной деятельности на изменение производительности труда 
в организации и ее конкурентоспособности (пункт 6).
При наличии у наблюдаемой организации основных фондов, заполняются соответствующие пункты раздела II. 
Шаблон для представления отчетности в электронном виде и бланк формы с Указаниями по ее заполнению размещены на Интернет-сайте Маристата, в разделе: Респондентам/ Формы федерального статистического наблюдения/Альбом форм федерального статистического наблюдения.

Прием от респондентов первичных статистических данных в электронном виде осуществляется через специализированных операторов связи и Централизованную систему 
Web-сбора.

Первичные статистические данные, предоставленные на бумажном носителе, не будут считаться фактом их предоставления, а действия респондента будут иметь признаки административного правонарушения, установленного ст. 13.19 Кодекса Российской Федерации 
об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

Статьей 13.19 КоАП РФ установлено:

Часть 1. Непредоставление респондентами субъектам официального статистического учета первичных статистических данных в установленном порядке или несвоевременное предоставление этих данных, либо предоставление недостоверных первичных статистических данных влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до семидесяти тысяч рублей;

Часть 2. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.

По всем вопросам, связанным с заполнением формы статистической отчетности обращаться по телефонам 8(8362) 41-22-48 и 8(8362)42-66-03.
По вопросам технической поддержки предоставления отчетов в электронном виде обращаться по телефону 8 (8362) 42-64-82.
